

## РЕЦЕНЗІЯ

на проєкт

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ 032 ІСТОРІЯ ТА АРХЕОЛОГІЯ

галузі знань 03 Гуманітарні науки

освітня кваліфікація: бакалавр історії та археології

Одеський археологічний музей НАН України та факультет історії та філософії Одеського національного університету імені І. І. Мечникова поєднують роки плідної співпраці. Слід зазначити, що співпраця триває в різних напрямках. Впродовж багатьох років музей виступає стейкголдером: випускники та студенти факультету спеціальності 032 історія та археологія є співробітниками музею (Піструїл Ігор Володимирович – директор музею, Грицюта Оксана Олександрівна – завідувачка відділу експонування, Лобанова Марія Андріївна – в.о. завідувачки відділу наукової обробки і зберігання фондів та інші наукові співробітники музею).

Музей традиційно є базою для проведення практик: археологічної та музейної для бакалаврів-істориків. В залах та на основі постійної або виставкових експозицій музею викладачі факультету проводили лекції та практичні заняття з окремих тем навчальних курсів.

Багаторічна співпраця дає підстави робити висновки про високий фаховий рівень підготовки здобувачів освіти, що забезпечується високопрофесійним колективом та логічно структурованою навчальною програмою. Безумовним позитивом є наявність окремих навчальних дисциплін «Археологія України», «Археологія Європи», «Історія, теорія та практика музейної справи», «Музейна практика», які дають спеціальні знання та навички, що дають можливість випускникам реалізувати себе в музейній сфері.

В умовах російської агресії та постійних загроз культурній спадщини вважаємо за доцільне акцентувати увагу на підвищеному попиті у фахівцях, які знаються на питаннях дослідження артефактів, цифровізації, проведення

експертизи пам'яток. Також вважаємо доцільним розглянути можливість підсилення цих знань та навичок в процесі підготовки фахівців-істориків, в частині вибіркових дисциплін, зокрема шляхом введення до пропозицій формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів курсів, що будуть присвячені опануванню навичок цифровізації культурної спадщини, дослідженню питань політогенезу, окремими аспектам розвитку археологічного туризму та музейництва, демографічним реконструкціям в археології та етнології та експериментальним технологіям дослідження артефактів. Ці курси вже успішно викладались з залученням бази Одеського археологічного музею і виявили високий ступінь зацікавленості здобувачів. Серед побажань пропонуємо також змінити/відредагувати назву курсу «Давня історія та археологія України» на «Археологія та давня історія України». Знання цих питань дозволять здобувачам бути конкурентними на сучасному ринку праці серед працівників музейних та культурних установ.

Директор

Одеського археологічного музею

НАН України, к.і.н.



Ігор ПІСТРУІЛ